



图书管理员招募海报吸引了家长和孩子们的目光。

招募小小图书管理员 实践+带娃两不误

进入暑假,不少家长将目光瞄向乡村,让孩子干农活、摘水果等,体验乡土风情;或约三五个好友一起野炊露营、徒步、骑行等;还有的家长因工作原因,把孩子送回父母家,让老人帮忙照看。

“我们的‘图书管理员’社会实践活动已举办七年,之前只在下午开展。后来有家长反映,暑期看护孩子是个麻烦事,建议把社会实践与暑期‘带娃’结合起来,举办一个长期和全天的实践活动,满足家长和学生的需求。”新华书店新华新闻广场店少儿组主管李阳说。

据介绍,新华书店今年的“图书管理员”社会实践活动与往年相比,增添了新课程,内容更加丰富,除保留原来的图书打包整理、图书导购内容外,还增加了英语口语练习、学习非洲鼓、手工课、撸猫等内容。从上午9时到下午5时30分,时间为11天,收费标准为每人1299元,午餐由家长自费。该项实践活动推出后,仅一期项目就有30余名学生报名参加。

“我们书店晚上9时才下班,即便有家长下班晚一些,我们也会一直帮忙照看孩子,真正实现了实践+带娃两不误。”李阳说,他们今年特地增加了非洲鼓课程,聘请专业老师授课,提高学生的综合素质。

培训机构良莠不齐

家长交费报名睁大眼

自2016年教育部等11部门印发《关于推进中小学生研学旅行的意见》,研学旅行已经纳入全国中小学教育教学计划。内容丰富且形式多样的研学和实践活动,让学生走出教室,亲近自然,接触社会,得到了家长、学校、社会的广泛认可。

天眼查大数据显示,全国共有“研学”相关企业14000余家,仅山东就有1300多家。业内人士表示,研学旅行市场庞大,然而,准入门槛低、收费参差不齐、安全保障不到位等问题日渐显露,个别培训机构、企业不具备相关资质,研学项目质量没有保障。有的研学活动为吸引眼球,内容安排“高大上”,却存在“只旅行不研学”的问题,家长浪费了金钱,学生浪费了时间。

李阳建议,家长给学生报名参加社会实践活动时,一定要多方打听相关机构或企业的信誉和资质,交费前仔细阅读合同内容。

暑假开启 研学实践“热”起来

夏日时光 ——探探暑期班

从今天起,中小学生正式进入暑假。较之以前,现在的家长更加注重孩子的身心健康和全面发展,暑期社会实践、研学活动恰恰符合上述要求,备受家长青睐。我市暑期社会实践、研学活动情况如何?近日,记者展开了调查。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 黄万勇

研学活动如火如荼开展,军事研学受热捧

连日来,记者走访多家研学机构发现,人文创作、素质拓展、红色教育、国学研究等各种研学活动正在火热招生中,相较于其他研学项目,军事研学更受家长及学生热捧。

7月5日,高密市的一处军事研学基地内一片火热,上百名小学生认识军事装备、参与“魔鬼训练”……学习了解军事技能和知识,锤炼艰苦奋斗、吃苦耐劳、勇敢顽强、坚韧不拔的品格。

“这些学生都是自愿报名的,家长都很认可。”相关负责人张航表示,这次军事研学活动为期一天,费用每人198元,包含活动组织费、场地费、军事装备使用费、餐费、交通费、保险等费用,因价格便宜、内容丰富,吸引了上百位家长为孩子报名。

“平日里,我带孩子出去玩的机会比较少。得知

孩子的同学报名参加,我们也给孩子报了名,一来可以磨练一下孩子的意志力,二来可以增强国防观念、开拓视野。”奎文区的陈女士说。

据了解,研学有夏令营、研学营等不同叫法,研学时间也不尽相同。以军事研学为例,时间大致为3天至5天,收费1500元至2500元不等,研学地点设置在潍坊及潍坊周边地市。而像前面提到的为期一天的研学活动,多为“体验课”,价格在100元至200元之间,研学地点大多设置在潍坊城区或各县市区。

亲子研学旅游也是不少家长的选择。“近几年没有出去旅游过,我和孩子打算把旅游与研学结合起来,以自驾的形式,到潍坊及周边地市的博物馆和红色教育基地参观学习,让孩子将书本知识运用到具体实践中。”高新区的刘女士说。



一名女孩在军事研学基地翻越障碍。

潍坊晚报 公益广告

珍爱生命 预防溺水

